



3月25日,美国选手利娅·马利宁在比赛中,他以总分288.44分的成绩获得男子单人滑第三名。新华社记者 张笑宇 摄

2023年花滑世锦赛落幕

小将马利宁挑战4A成功

宇野昌磨男单卫冕 金博洋第22位

本报讯 3月25日晚,2023年世界花样滑冰锦标赛结束了最后两个项目的争夺,美国选手马利宁自由滑编排了6个四周跳,开场4A(阿克塞尔四周跳)也成功落地,最终收获一枚铜牌。日本选手宇野昌磨成功蝉联男子单人滑冠军,中国选手金博洋总成绩排名第22位。

伤病困扰,金博洋本赛季缺席了此前的花滑大奖赛,整体不在最佳状态。3月25日晚的男单自由滑,金博洋开场勾手四周、后外点冰四周跳相继摔倒,最终得到129.18分,以204.22分的总成绩排在第22位。金博洋表示,训练中的不足都在比赛中反映了出来,“系统训练时间不够,能力

的积累上也不够,这是导致失误的主要原因。”

本赛季,金博洋一直在加拿大训练,与新的团队还需要磨合。结束世锦赛后,金博洋将回国短暂休息,他也希望利用这段时间把身体机能练上去,“有很长一段时间没能系统训练,下赛季会尽量更早地开始准备。”

男单自由滑,18岁的美国小将马利宁编排了6个四周跳,这也是男单史上的最高难度。2018年平昌冬奥会上,美国选手陈巍曾在自由滑中挑战过6个四周跳。

开场首个跳跃,马利宁更是挑战4A,并成功落地。数据显示,马利宁的这个4A跳跃距离达到2.96米,高度

为0.84米。去年9月进行的美国国际花滑经典赛中,马利宁成为首个在正式比赛中挑战4A成功的选手。马利宁的这套自由滑得分为188.06分,其中技术分为全场最高的107.08分,最终以288.44分获得铜牌。

最后一个出场的日本选手宇野昌磨顶住压力,自由滑得到196.51分,以总分301.14分获得冠军。“我以前在日本举行的比赛中成绩一直不太好,这次终于取得了理想的成绩。”宇野昌磨赛后说,“其实今天比赛中,我多次都差点摔倒,但好在都成功了。”

至此,本届花滑世锦赛全部结束,日本队收获了男单、女单和双人滑共3枚金牌。(新华 新京)

群星闪耀,直上银河

中国科幻银河奖昨天在四川揭晓

本报讯 3月26日,第33届银河奖颁奖典礼圆满结束,多项瞩目大奖揭晓。

著名导演曹保平、电影《流浪地球》编剧严东旭、《三体》电视剧动画导演陆贝珂惊喜现身,为荣获中国科幻文学最高荣誉的各位“银河之星”颁奖加冕。今年最佳长篇小说奖暂时空缺,最佳中篇小说奖由鲁般的《新贵》与东方晓的《末日独白》夺得,最佳短篇小说奖颁发给王诺诺的《图灵大排档》、夏笳的《灵隐寺僧》、贾煜的《龙门阵》、阿缺的《2039:脑机时代》和谢云宁的《一生都在吹泡泡的人》,任青被评选为年度最佳新人。

据悉,银河奖由科幻世界杂志社创办于1985年,历经38年历史,助力中国科幻写作从稚嫩走向成熟,素有“中国科幻最高奖”之美誉。2023年伊始,随着国产科幻影视的爆发,科幻文化再度赢得全国目光。今年注定是中国科幻的丰收之年,也是随“2023成都世界科幻大会”走向世界的出航之年。在这特殊的一年里,银河奖颁奖典礼从线上重回线下,礼赞科幻盛世,奏响世界科幻大会的前章。

第33届银河奖颁奖典礼在四川省雅安市荥经县举办。本届银河奖一大亮点为“见历史、创未来”。典礼上以特别“彩蛋”激励新一代中国科幻人继往开来,承继前辈精神,再创科幻辉煌。

银河奖创始人杨潇、谭楷亲至现场,并表示将《杨潇回忆录》《谭楷回忆录》交由科幻世界和四川人民出版社共同推出,于今年10月首发,献礼2023成都世界科幻大会。两本回忆录详细回顾他们创办《科幻世界》、银河奖并一路创业的历史、经验、感悟。这些历史记录是中国科幻文学拓荒者的精神再现,也是整个中国科幻界的宝贵财富,更是科幻世界永不褪色的精神财富和不竭的前进动力。

第33届银河奖延续传统,继续为中国科幻寻找未来的领航者,并更侧重于年轻作者的个人风格与创新开拓。

本届银河奖中获奖作者呈现年轻化趋势。除了夏笳、谢云宁、阿缺等“老熟人”外,还有杨晚晴、王诺诺、鲁般、天瑞说符等科幻新星,一众作者如东方晓、贾煜、纪达虻、贺欣、曹小丹则是初次获奖的“潜力股”。典礼上更邀请王晋康、何夕、星河等创作依然旺盛的科幻前辈作为颁奖嘉宾,支持中国科幻新生力量成长,发扬中国科幻圈的优良传统,延续中华科幻文脉。

为进一步将银河奖提档升级,永葆历久弥新的活力和权威,组委会宣布从下一届银河奖开始,评委会将设“主席”一职。首届银河奖评委会主席为四川省作协主席、茅盾文学奖得主、著名作家、科幻世界杂志社前社长、总编阿来先生,以及著名科幻作家、《三体》《流浪地球》作者、世界科幻大奖“雨果奖”、十次银河奖得主刘慈欣先生。

今年10月,2023成都世界科幻大会和第六届中国(成都)国际科幻大会将在四川成都举办,届时来自全球的科幻作家、科幻爱好者都将远赴成都共襄盛会。

(成都日报锦观新闻客户端)

友谊赛:中国男足不敌新西兰队

据新华社惠灵顿3月26日电 中国国家男子足球队与新西兰队第二场友谊赛26日在新西兰首都惠灵顿天空球场举行,中国男足以1:2告负。

中国队主教练扬科维奇赛后表示,上半场中国队表现比较糟糕。整体看,球队的体能和对抗仍有明显不足,在与新西兰队这种身体强悍球队对阵中很吃亏。

扬科维奇说,这次选择新西兰队热身的目标之一,就是考察队员在3天两场比赛中的体能状况。目前看来,这是球队的问题所在,未来将着重解决队员适应在短时间内连续高强度比赛的问题。

关于本场比赛出现重大失误的后防线,扬科维奇表示,几名由国奥队主力组成的年轻后防线也是这次热身的重点考察内容,希望今天的失误成为年轻队员宝贵的教训和财富。



3月26日,中国队球员朱辰杰封堵对手。

新华社记者 郭磊 摄